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Сергій Полях 

кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки, підприємництва та 

маркетингу Черкаського державного бізнес-коледжу, м. Черкаси, Україна 

 

ЗАГРОЗИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ КРИПТОБІРЖ В УКРАЇНІ 

 

Незважаючи на відносну новизну ринку криптовалют його вплив на розвиток 

економіки є суттєвим, в основному через значну капіталізацію ринку та залученість 

значної частини населення світу. В Україні рівень використання криптовалют 

набирає все більше обертів, поступово зростає кількість торговельних точок, де 

можна розрахуватися криптовалютою. Ситуація покращується через участь у цих 

процесах відомих світових брендів, серед яких платіжні системи MasterCard, Visa 

та PayPal. 

Варто зазначити, що криптовалюта з перших же днів війни на території 

України стала одним із найоперативніших каналів фінансування Збройних Сил 

України (ЗСУ) та наповнення різних благодійних фондів, за рахунок швидкості 

проведення операцій, анонімності клієнтів і можливості обійти обмеження 

Національного банку України (НБУ), введені під час війни на електронні грошові 

перекази та зняття іноземної валюти. [5]. 

Криптовалюта – це новий цифровий вид грошей, за допомогою якого можна 

виміряти вартість товарів, послуг та інших фіатних і цифрових грошових одиниць, 

використати для функціонування товарно-грошового обігу, здійснення заощаджень 

та інвестиційних вкладень. Основним майданчиком для здійснення операцій з 

криптовалютою є криптобіржі.  

Криптобіржа (криптовалютна біржа, біржа цифрових валют) – це насамперед 

сервіс обміну криптовалют, за допомогою якого  можливо проводити обмін 

криптовалюти на інші активи. 

Станом на вересень 2021 року сукупна ринкова вартість усіх криптоактивів у 

світі перевищила 2 трлн доларів, збільшившись у десять разів у порівнянні з 

початком 2020 року, а станом на квітень 2022 року капіталізація становила 1,9 трлн 

доларів, незважаючи на значний спад цін на криптовалюту. [1] 

У дослідженні аналітичної блокчейн-компанії  Chainalysis за 2022 рік 

зазначено, що Україна посіла третє місце в глобальному рейтингу поширення 

криптовалют серед населення після В’єтнаму та Філіппін. А за даними 

дослідницької компанії Tripple A, кількість громадян, які володіють 

криптовалютами в нашій країні, за рік зросла на понад 2%, і на початок 2022 року 

криптоактиви були у 15,72% населення, що становить 6,5 мільйона українців. [3] 

Незважаючи на криптокризу в світі, кількість користувачів не зменшилась. 

Так у таблиці 1 представлений перелік найкращих криптобірж в Україні, за даними 

інформаційно-аналітичного сервісу Ліга.Crypto, станом на лютий 2023 року. 
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Таблиця 1 

Найкращі криптобіржі в Україні на 2023 рік [4] 
 

Назва 

криптобіржі 

Рік 

заснування 

Кількість 

криптовалют 

К-сть користувачів, 

тис. осіб 

Об'єм 

торгів, млн 

$/ добу 

WhiteBIT 2017 250+ 3000 670 

Kuna 2014 23 45 515 

Binance 2017 350+ 20 000 11,5 

Bybit 2018 256 5 000 776 

Huobi 2013 665 10 000 2 500 

Gate.IO 2017 1400+ 30 000 1 050 

Bitfinex 2014 300+ - 136 

KuCoin 2017 700+ 5 000 846 

Blockchain.com 2011 41 37 000 1 400 

Coinbase 2012 231 5 000 1 500 

Qmall 2021 498 2 000 153 

 

Як видно з таблиці 1 в Україні популярність криптобірж збільшується. Також 

необхідно відмітити, що з перелічених криптобірж суто українськими є Kuna 

Exchange, BTC Trade Ua, Qmall і WhiteBIT. 

За останні кілька років криптовалюти стали все більш популярними, тому 

ринок криптобірж почав швидко розвиватися в Україні. Проте разом з цим з'явилися 

і ризики, які пов'язані з такою діяльністю. Розглянемо детальніше загрози та 

перспективи розвитку криптобірж в Україні. 

У багатьох суб’єктів ринку віртуальних активів відсутні стійкі практичні 

основи операційної діяльності, корпоративного управління й оцінки ризиків, що 

підтверджується серйозними збоями в роботі на криптобіржах. Крім того, є ряд 

випадків крадіжки коштів клієнтів у результаті хакерських атак, які отримали 

широкий розголос. Отже можна виділити наступні загрози розвитку криптобірж та 

їх вплив на економіку України: 

1. Кіберзагроза. Криптобіржі є цільовими об'єктами для кібератак, 

оскільки зберігають значну кількість цифрових активів. Якщо криптобіржа не має 

належного захисту, хакери можуть вкрасти значну кількість криптовалюти, що 

може призвести до втрати грошей клієнтів. 

2. Недостатня регуляторна база. Україна має недостатньо розроблені 

правила та законодавчу базу, яка б дозволила ефективно контролювати та 

регулювати роботу криптобірж. Це може призвести до зловживань, шахрайства, 

використання криптовалют для незаконних цілей. 
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3. Висока волатильність криптовалют. Це означає, що ціни на 

криптовалюти можуть змінюватися дуже швидко та несподівано. Це може 

призвести до фінансових втрат клієнтів і до негативного впливу на ринок та 

економіку в цілому. 

4. Ризик шахрайства: Криптобіржі можуть стати мішенню шахраїв, які 

намагаються використати платформу для шахрайства, таких як виведення коштів, 

афери з підтримкою клієнтів та інші.  

5. Криптовалютизація. Процес в економіці, при якому населення почне 

використовувати криптоактиви замість національної валюти, що в перспективі 

може привести до обмеження можливостей центрального банку з ефективного 

проведення грошово-кредитної політики, а також можуть виникнути ризики, що 

загрожують фінансовій стабільності економіки в цілому. 

Як приклад нестабільної діяльності криптобірж в Україні є призупинення з 

березня 2023 року введення та виведення через банківську карту й інші платіжні 

сервіси коштів серед криптовалютних бірж по всій Україні. Тана ситуація має 

негативний вплив на економіку країни за рахунок замороження частки коштів 

клієнтів криптобірж. 

Ринок віртуальних активів – це додаткова точка для зростання цифрової 

економіки в Україні. Перш за все легалізація віртуальних активів створює 

передумови для запуску інноваційного ринку та забезпечую притік інвестицій. 

Саме тому можна виділити наступні перспективи розвитку криптобірж та їх впливу 

на економіку України: 

1. Залучення інвестицій. Криптобіржі надають можливість інвесторам з 

України та з інших країн вкладати кошти в криптовалюти та пов'язані з ними 

проекти. Це може сприяти розвитку нових технологій та бізнесів в Україні, що може 

призвести до зростання економіки. 

2. Розширення міжнародної торгівлі. Криптобіржі дають можливість 

вільно торгувати криптовалютами з іншими країнами без обмежень, що може 

збільшити обсяг 

3. Розвиток криптовалютного ринку: створення криптобірж допоможе 

розвивати ринок криптовалют в Україні, що може збільшити конкуренцію та 

стимулювати нові інновації. 

4. Зменшення залежності від іноземних фінансових установ: криптобіржі 

можуть допомогти зменшити залежність від іноземних банків та фінансових 

установ, що знизить ризик зовнішньої відтоку капіталу. 

Використання криптовалют та криптобірж є досить новим явищем, яке не 

завжди має достатній рівень регулювання та законодавчої бази. Тому, щоб успішно 

розвивати криптобіржі в Україні, потрібно розвивати відповідну правову базу та 

законодавство. Так урядом України був підготовлений та схвалений у 2022 році 

законопроєкт №3637, що дозволяє легалізувати віртуальні активи та бізнес в 

Україні. Даний Закон передбачає, що регулювання ринку віртуальних активів 
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віднесено до компетенції Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку 

та Національного банку, крім того держава гарантуватиме судовий захист прав 

споживачів на віртуальні активи. 

Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку буде зобов’язана 

відповідати за віртуальні активи, що забезпечені фінансовими деривативами та 

цінними паперами, і виконувати наступні функції: 

формувати та реалізовувати політику у сфері віртуальних активів; 

визначати порядок обороту віртуальних активів; 

видавати дозволи постачальникам послуг віртуальних активів; 

здійснювати нагляд та фінансовий моніторинг у цій сфері [5]. 

Національний банк, в свою чергу, відповідатиме за віртуальні активи, що 

забезпечені валютними цінностями.  

Отже не зважаючи на загрози діяльності криптобірж, вони мають значний 

потенціал для розвитку економіки України, але лише у випадку правильного 

регулювання та нагляду з боку уряду. 

 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ: 

1. Палій Альона. Як криптовалюта допомагає ЗСУ перемагати. URL: 

https://yur-gazeta.com/publications/practice/bankivske-ta-finansove-

pravo/yakkriptovalyuta-dopomagae-zsu-peremagati.html (дата зверенення: 12.03.2023). 

2. Трильйони доларів на вітер. Великий гід Forbes про наслідки криптозими // 

Forbes Ukraine. вебсайт. URL:  https://forbes.ua/news/ (дата звернення: 23.03.2023) 

3. Продан К.М., Олійник В.І. Деякі питання використання криптовалюти як 

допомоги Україні в умовах воєнного стану. Наукові записки Львівського 

університету бізнесу та права, (36). 2022. С. 145-149. URL: 

https://nzlubp.org.ua/index.php/journal/article/view/727/663 (дата зверенення: 

12.03.2023). 

4. Найкращі криптобіржі в Україні на 2023 рік // Ліга.Crypto. вебсайт. URL: 

https://www.liga.net/crypto/ua (дата звернення: 23.03.2023) 

5. Про віртуальні активи: Закон України від 17.02.2022р. No 2074-IX. Дата 

оновлення: 15.03.2022 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2074-20#Text 

(дата зверенення: 12.03.2023). 

 

  

https://yur-gazeta.com/publications/practice/bankivske-ta-finansove-pravo/yakkriptovalyuta-dopomagae-zsu-peremagati.html
https://yur-gazeta.com/publications/practice/bankivske-ta-finansove-pravo/yakkriptovalyuta-dopomagae-zsu-peremagati.html
https://forbes.ua/news/
https://nzlubp.org.ua/index.php/journal/article/view/727/663
https://www.liga.net/crypto/ua
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2074-20#Text


593 
 

 

 

 

 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ВДОСКОНАЛЕННЯ СУДОВО-

ЕКСПЕРТНОЇ ТА ПРАВООХОРОННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Збірник матеріалів  

засідання № 5 постійно діючої Міжнародної  

науково-практичної конференції 

(м. Кропивницький, 24 березня 2023 року) 

 

 

Редактор Коломоєць О.Д. 

 

Верстка Чудна С.М. 

 

 

Зверстано в ТОВ «Центрально-Українське видавництво»  

Україна, 25006, м. Кропивницький, вул. Т. Карпи, 69  

т.: (0522) 24-25-96, 0979641741, ел. пошта:  zuv2@ukr.net  

 

Надруковано на власному обладнанні Кіровоградського НДЕКЦ МВС  

 

 

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи до Державного реєстру 

видавців, виготівників та розповсюджувачів видавничої продукції від 15.12.2011 

р., серія ДК № 4234 

 

 

Підписано до друку 15.04.2023 р. Формат 60x84 1/16 

Папір офсетний. 

Гарнітура Cambria 

Ум. друк, арк. 6,6 

Наклад 200 примірників.  

mailto:zuv2@ukr.net

